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Opcién A

(m-1)x+y+z=m
Ejercicio A.1- Dado sistema { X+ (m 1)y +z =0
y+z=1

a) Discutirlo segun los valores del parametro m.
b) Resolverlo, si es posible, paraloscasosm =0y m =3

a)
m-1 1 m-1 1
2-m m-2 :
A=| 1 m-1 L=2-m m-2 Ozl-‘l o ‘:(m—Z)(l—m):>Sl|A|:0:>
0o 1 1I-m 0 0

(m—2)(1—m):0:>{m_2:0:>m:2
1-m=0=>m=1

vme R - {1, 2} = |Al# 0= rang(A)=3 = Numero de incognitas = Sist. Compatible Deter min ado

Sim=1
0 1 11 0 1 12

1 0 10|=[1 0 1/0|=rang(A)=rang(A/B)=2 < Nimero de incognitas =
0 1 112 0 0 00

Sistema Compatible Indeter minado
rang(A)=2#rang(A/B)=3=0z=-68=z= —% = Sin solucion =

Sistema Incompatible

Sim=2
1 1 12 1 1 1(2

11 11|=(0 0 01 :rang(A)=2¢rang(A/B):3:>Oz:—132:—%:Sinsolucién:
0 1 10 0 1 1/0

Sistema Incompatible

b)

m = 0 = Sistema Compatible Deter minado

-1 1 10 -1 1 1/0

1 -110|=/0 0 20|=22=0=272=0=2y+0=1=2y=1=-Xx+1+0=0=>x=1
0 1 111 0 1 1

Solucion = (x,y,z)=(1,1,0)
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Continuacion del Problema A.1
b)Continuacion

m = 3 = Sistema Compatible Deter minado

2 1 13 0 -3 -1 0 -3 -13

1 2 10(={1 2 10(=|1 2 10|=>-2y=4=y=-2=-3(-2)-z=3=
0 1 11 0 1 111 0 -2 04
2=6-3=3=x+2-(-2)+3=0= x=1= Solucion = (x,y,z)=(1,-2,3)

Ejercicio A.2.- Dados los puntos A(-1,3,2),B(2,-1,-1)yC(a—-2, 7, b)

a) Determinar los valores de los pardmetros a y b para que dichos puntos estén alineados.

b) Para los valores calculados en el apartado anterior, obtener la ecuacion el plano que pasa por el punto
P(0, -3, 5) y es perpendicular al vector AC.

a) Si los puntos estén alineados los vectores AB y AC son iguales o proporcionales

AB=(2,-1,-1)-(-1,3,2)=(3,-4,-3) 3 _-4_-3
AC=(a-2,7,b)-(-1,3,2)=(a—1,4,b-2) ~a-1 4 b-2
i=—l:>3=l—a:>a=—2

a-1 3

1=—" = -3=2-b=b=5
b-2

b) El vector AC es el vector del plano 7, ya que es perpendicular a él, y lo es también al vector PG, siendo
G el punto genérico del plano, y por ello el producto escalar de ambos vectores es nulo y la ecuacién pedida
del plano.

%_=(x,y,z)—(O,—3,5):(x,y+3,z—5):>P—G»lA—C:>:>%_A—C>:o:>
AC=(-4,7,5-(-1,3,2)=(-3,4,3)

(x,y+3,2-5)-(-3,4,3)=0=-3x+4(y+3)+3(z-5)=0=7=3x-4y-32+3=0

Ejercicio A.3.- Dada la funcién f (x) = x* + Ax* + Bx + C

a) Hallar los valores de los parametros A, B y C para que la grafica de f pase por el punto

(1, 1), tenga un maximo en x = - 4 y una tangente horizontal para x = 0.

b) Determinar los extremos relativos, sus intervalos de crecimiento y decrecimiento y dibujar la gréafica de la

funcién.

a)
f'(0)=0=3-0°+2A-0+B=0=B=0

f'(x)=3x*+2Ax+B={f'(-4)=0=3-(-4)° +2A-(-4)+0=0=48-8A=0=8A=48= A=6
f1)=1=1°+6-1’+C=1=C=-6

f(x)=x3+6x2-6

Continuacion del Ejercicio A.3
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b)
3>0=>VVXxefR
f'(x)=3x* +12x =3x (x+4)= '(x)> 0= 3x (x +4)= x>0
X+4>0=>x>-4
— 0 -4 0 o)
3>0 (+) (+) (+)
x>0 () (-) (+)
X>-4 (-) (+) (+)
Solucién (+) () (+)
Creciente VX € ,‘R/(X < —4)U(X > O) Decreciente VXeR/-4<x <0

Maximo relativo en X = -4 = f(— 4) = (— 4)3 +6- (— 4)2 —6=-64+96—-6 =26 de crecimiento pasa
a decrecimiento
Minimo relativo en X =0=> f(0)=0°%+6-0? —6 = —6 de decrecimiento pasa a crecimiento

30 -
Y
25 -
20 -
15 -

10 -
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-2

x2-4=0=(x+2)(x-2)=0
5x-2  5x-2 A B A(x-2)+B(x+2)
_|_

=4 (x+2)(x=2) x+2 x-2 (x+2)(x-2)

x=2=A(2-2)+B(2+2)=5-2-2=4B=8=B =2
A(x-2)+B(x+2)=5x-2=
X=-2= A(-2-2)+B(-2+2)=5-(-2)-2= -4A=-12= A=3
5x—-2 5x -2 3 N 2 -
x2—4  (x+2)(x=2) x+2 x-2

I:J‘SX_de:B'[

g - dx+2j—d —3— j——3|nt+2|nu—|n( ?)
{x+2:t:>dx:dt

X—2=Uu=dx=du
L= In|(x+ 2 (x-2) ]+ k

Ejercicio A.5.- Se llama ndamero capicua al nimero entero positivo que expresado en notacion

decimal se lee de igual forma de derecha a izquierda que de izquierda a derecha, como por ejemplo los
nameros 232y 8778.

Determinar cuantos nimeros capictias hay menores que 100.000

Capicuas de una cifra =V, =9 = El cero no entra

Capicuas de dos cifras = VR; = 9' =9 = El cero no entra = La segunda cifra es igual a la primera
Capicuas de tres cifras = VR, -V, =10° —10 = 90 = Se forman todos los nimeros de dos cifras y se
le resta los que tienen el cero como primera cifra, la tercera cifra es igual a la primera

Capicuas de cuatro cifras = VR] —V,; =10° —10 =90 = Se forman todos los nimeros de dos cifras y
se le resta los que tienen el cero como primera cifra, la tercera y cuarta cifra son iguales a la primera
y segunda

Capicuas de cinco cifras = VR} —VR/ =10° -10° =900 = Se forman todos los niimeros de tres cifras

y se le resta los que tienen el cero como primera cifra y que seran todas las posibilidades numéricas de
dos cifras, la cuarta y quinta cifra son iguales a la primera y segunda

En total hay 9 + 9 + 90 + 90 + 900 = 1098 nimeros capicias menores de 100000



| IES Mediterraneo de Malaga Solucién Julio 2012 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Opcién B

1+m 1 10
Ejercicio B.1- Sea B lamatriz B = e | la matriz identidad | =
1 1-m 0 1

a) Hallar para qué valores de m se verifica que B®=2B +1.
b) Calcular la inversa de B para los valores de m del apartado anterior

a)
|=B’-2B=1=B(B- =B (B-2I)

T L
B (B-21)= (1+m Mm -1 Lt mJ ((m ~)(m+1)+1  1+m-1-m

m-1+1-m 1+(—1—m)(1—m)j:>b) Existe

B(B-21)- " ;1+1 1—(1—m )j:(n;: n(q)zj:>

5(6-21)= (0 1] (n: r:zlzm%l:m:i\/i:{mm::_ll

inversa cuando el determinante de la matriz no es nula

Param=-1

B=[O 1] B| = ‘0 1‘:—1¢o:»33-1:>5-1=i~(adj Bt):,»Bt{O 1):,»
1 2 | 1

2
adj Btz[_zl _OlJ:sBlzﬁ'(_zl _Oj:(—f 3

Param=1
g% ! :»||3|=2 1=—1¢O:>EIB‘1:>B‘1=i~(adj B')=B' = b
10 10 B 10

adj Btz[_ol ;]:Blzﬁ-(_ol ;j:(i _12j
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Ejercicio B.2.- Se consideran los planos 3x + 4y +5z2=0,2x +y +z=0Y el punto

A(-1,2,1).

a) Halla el plano que pasa por el punto A y por la recta interseccién de los planos anteriores.

b) Calcula un plano que pase por el punto B(0, 0, -3) y que sea paralelo al plano del apartado anterior.

a) Determinaremos en primer lugar la recta r interseccién de los planos dados.

Para determinar el plano 7z contamos con el vector director de la recta hallada r, con el vector formado por
un punto cualquiera R de esa recta (tomaremos el indicado en la ecuacion que calculamos) y el punto dado
A, y finalmente con el vector AG, siendo G el vector generador del plano

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector BG es combinacion lineal de los
otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacion pedida del plano

3X+4y+5z2=0
= -TIXx-y=0=>y=-Tx=2Xx+(-7X)+2=0= 5x+2=0=z=5x=

-10x-5y-5z=0
X=A4
r={y=-7A=R(0,0,0)
Z=54
v, =(1,-7,5) X+1 y-2 z-
AR=(0,0,0)-(-1,2 ) 1,-2,-1)=(-1,2,)=>z=|-1 2 1|=0=
AG=(x,y,2)-(-1,2,1)=(x+1,y-2,2-1) 1 -7 5
10 (x+2)+(y-2)+7(z~ 1) 2(z-1)+7(x+1)+5(y-2)=0=17(x+1)+6(y-2)+5(z-1)=0=

7 =17X+6y+52=0

b) El plano paralelo « tiene la misma estructura de ecuacién que la del plano 7 hallado pero es igual a un
valor D que hay que calcular sabiendo que pasa por el punto B

a=17x+6y+52=D=17-0+6-0+5-(-3)=D=>D=-15= a =17x+6y+52+15=0

Ejercicio B.3.- Una tienda vende aceite a 2 euros el litro. Al vender x litros los costes de todo tipo
(expresados en euros) son 0,5x + C x” . Se sabe que el beneficio maximo se obtiene vendiendo 750 litros.

Encontrar el valor de C y el beneficio maximo obtenido.

Valor de la venta 2x
Beneficio = Valor de la venta - Costes

B:2x—(0,5x+Cx2)=2x—0,5x—Cx2:B':i—B:Z—O,S—ZCx:LS—ZCx:
X
:0:>1,5—2Cx:0:>1,5:2Cx:C:E:Six:750:C: L = L5 = 15 = L =
2X 2-750 1500 15000 1000
1 75%-100 5625

B=2-750-05-750 - ———-750° =15-750 - ———— =1125-——— =1125-562,5 = 562,5 euros
1000 1000 10

x?
Ejercicio B.4.- Dadas las tres funciones: f (x) = x ; g(x) = x*; h(x) _T

a) Dibuja el recinto finito limitado por las graficas de las tres funciones,
b) Calcula el area de dicho recinto.
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Y /

X
5 5
-1
-2 -
X2
X=—=4x*=x*=23x*=0=x"=0=>x=0
4
x=0
Puntos de corte entre funciones ={ x> =x=x’-x=0=x(x-1)=0=
X=1=0=x=1
2 5 x=0
S =x=> X -4x=0=>x(x-4)=0=
X—4=0=x=4

4 4 1 4 4

A:J'xzdx—J'XT dx+'1[x dx—Jl'XT dx :J'xzdx—%z[xzdx+!x dx:%[x’*]t _%%[x"*]g +%[x2]f
1
2

0 0
A:1(13_03)_1(43_03)+ (42_13):1 64+§:l_§+5215 15:45—30:E:§u2
3 12 2 3 3 2 2 3 6 6 2

Ejercicio B.5.- Si en la sucesién de nimeros naturales: 1,2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9,10, 11,12, 13,14,...se
suprimen los cuarenta primeros multiplos de 5 queda una nueva sucesion.
Calcula la suma de los 160 primeros términos de la nueva sucesion.

Mudltiplos de 5: 5, 10, 15, ...... auo
La serie natural tendra 160 terminos mas 40 que hemos suprimido, por lo tanto 200 términos

a, =5+(40-1)-5=140.5=200 s_s s _ (1+200)200 (5+200)40
bieoao =1+(200-1)-1=200.1=200 ~~ ~° * 2
S = 20100 — 4100 = 16000

=201-100-205-20



